



小帐篷 大民生

广州推出首批24个公园绿地帐篷区域;市民:幸福感提高了

2022年伊始,广州推出了首批24个公园绿地帐篷区域。连日来,新快报记者走访发现,“帐篷新政”受到广大游客的热情追捧。百元上下的一个物件,给予了孩子广阔的撒野空间,也在一定程度上缓解了家长带娃的辛苦程度。小小帐篷的背后,折射出广州对民生的关注与投入。“我的幸福感在提高。”市民如是说。

走访

珠江公园

小公主在户外办了个生日派对

周末是搭帐篷的黄金时期,一家老小纷纷带着帐篷、餐垫、美食,到公园享受阳光与绿色。“祝你生日快乐!”珠江公园的草坪上,可可举办了她的一岁生日party。气球、风车、印着小老虎的红色地毯……可可高兴地在小帐篷前手舞足蹈。无人机飞上天记录下这一美妙的时刻。“以前满月的时候也举办过聚会,在室内,没什么乐趣,可可也没啥好玩的。”可可妈妈说,户外真是孩子的天堂,有了翠绿,也便有了爱女施展小脚步的空间。

二沙岛艺术公园

允许搭帐篷是更人性化的举措

提前准备,早上9点出门,下午2点钟,邝女士已经在草坪上完成了家庭小派对,她一边收拾东西一边同记者聊天。作为六年的帐篷“老炮”,邝女士对广州的“帐篷新政”大加赞赏。广州夏季时间长,白天天热,晚上蚊虫多,一般从6月开始,就不能享受这种活动的乐趣了。邝女士说,能够在最合适的季节,“名正言顺”地亲近自然,让她的幸福感大大增强。

“新规很好。推出更人性化的举措,这可是政府为民着想的一大表现。以前公园绿地就算再美,也是冷冰冰的存在,现在允许市民在草地上搭建帐篷,孩子们亲近自然的机会自然也多了起来。”记者注意到,离别时,邝女士把所有的垃圾清理得干干净净,地上没一片杂物。“在小朋友面前,怎么能不收拾好垃圾?一定得做一个好榜样呀。”

对策

广州公园绿地草坪开展帐篷区试点

“露营,在我看来是一种人类生存最古老的方式,它唤起人们对生活的兴趣和大自然的热爱。”1906年,英国的户外爱好者T.H. Holding在其著作《露营者指南》中提到。随着城市化生活节奏越来越快,以回归自然为主题的露营度假方式,逐渐走进了人们的视野。

方便、经济、亲民、好玩……搭帐篷的好处,两只手都数不完。新快报记者随机访问发现,帐篷的价格参差不齐,便宜的50元,稍贵的两三百元。如果能时时利用,对于居民来说,不失为一项实惠的休闲活动。户外搭帐篷野餐渐成风潮,带来的是城市生活方式的转变,也侧面展现出广州作为超大城市的包容度与竞争力。

虽然,过程也存在一些小抱怨。“在政策出台前,我看到有人在草坪上煮火锅,把草伤到了。他们走的时候,也留下一些垃圾。”市民麦女士说。针对该种情况,白云山景区云台花园管理中心相关负责人介绍,公园帐篷区会采取固定区域、固定时段、专人负责。

(您对在公园绿地草坪搭设帐篷有什么建议?欢迎在新快报公众号留言讨论。)

传祺公园

城市公园搭帐篷,外卖小哥随时来

周先生今年32岁,家住五羊邨。周末,周先生一家老小十口人来到二沙岛搭帐篷。“我们爸妈、兄妹三人和各自的伴侣,再加上两个孩子,三代人都来了。”第一次来公园搭帐篷,周先生很得趣。他花八块钱在网上买了一个充气沙发带过来。下午,阳光照得周先生整个身体暖暖的。他一边躺着玩着手机,一边同家人懒懒地搭话。

“家里房子空间有限,能容纳这么多人也挺困难的,在户外带个帐篷就能有效解决聚会问题。”周先生说,家族里两个小孩一个两岁,一个半岁,正是最要亲近自然的年纪。但无论是带他们逛景区,还是逛商场,都不太方便。“我们以前会带小孩爬白云山,开车半小时倒还好,关键是孩子体力不行,走一会儿就累了要抱着。”

而在公园搭帐篷就没这个烦恼。“我们特地找了一个离厕所近的地方来搭,随时解决小孩的生理问题。孩子要跑就跑,草坪空间很大,任他舒展,累了就回到帐篷里睡一会儿。最重要的是,解放大人,在家带娃哪有现在这么悠闲。”周先生细数着搭帐篷的种种好处。

不远处,一位爸爸拿着飞碟同儿子跑起来。妈妈何小姐看着父子二人的温馨画面,不由得笑起来。“小孩很喜欢私密空间,大人们就在家里给他搭了一顶。孩子没事儿就喜欢往帐篷里钻一下。”何小姐同朋友一家结伴过来,两家人只用搭一个帐篷。“来城市公园搭帐篷还有一个好处,点外卖很方便。”何小姐利落地取完快递,两家人在格纹地毯上开开心心地吃起比萨来。

建言

●广州市人大代表段安春:

广州开放公园给大家搭帐篷是一件好事

广州开放公园给大家搭帐篷是一件好事。现在疫情防控已经常态化,并呼吁大家尽量不要到人员密集的场所。在公园合理规划出来的地方搭建帐篷,既开阔了孩子的视野,又减少了病毒感染的机会,还增加了家长跟孩子之间的亲子活动,何乐而不为?不过,搭帐篷有个前提:不破坏绿化,保护好生态环境,公园规划好地方搭建。

●广州市政协委员、民盟广州市委专家咨询委员会委员谭国戬:

享受的过程应进行有序的保护,不做破坏性的行为

城市绿地开放给市民搭帐篷是一种有温度的行为。绿地属于全体城市公民,应该由大家共建共治共享。城市公园从有围墙遮挡,到变为围栏遮蔽,再到如今全开放给所有人去享受蓝天绿地,值得赞扬和鼓励。不过,权利和义务是对等的。我们享受的过程应进行有序的保护,不做破坏性的行为。相关部门应定期维护,考虑好什么时间段开放哪些草坪,给小草休息的时间。此外,应对破坏行为进行劝导,劝导无用再适当处罚。最后,广州蚊虫多,在草坪上玩耍存在传染疾病的可能,管理者最好作出相关提示,让大家有防范意识。

提醒

搭帐篷有以下四条“公约”

1. 公园开放时间内,公园草坪可搭建中小型的家用帐篷,占地面积小于5平方米,高度不超过1.5米,不得使用脚钉固定。
2. 帐篷不能全封闭,要能从外面观察到帐内情况,以便巡防人员发现安全隐患,及时提醒或救助。
3. 帐篷内不能有吸烟、烹饪或大声喧哗等不文明行为,共同维护良好的休闲空间。
4. 在草坪活动期间应遵守公园管理相关规定。

